



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού



ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ

Διεθνής ημερίδα
«Παρθενώνας και Δημοκρατία»

Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου 2022

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και το Μουσείο Ακρόπολης διοργανώνουν την **Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου 2022** την διεθνή ημερίδα με θέμα «**Παρθενώνας και Δημοκρατία**».

Η ημερίδα πραγματοποιείται με την ευκαιρία της Γενικής Συνέλευσης του Διεθνούς Συνδέσμου για την Επανένωση των Γλυπτών του Παρθενώνα, η οποία διεξάγεται την προηγούμενη ημέρα στο Μουσείο Ακρόπολης, καθώς και της συμπλήρωσης ενός έτους από την Σύνοδο της UNESCO τον Σεπτέμβριο του 2021. Στη Σύνοδο εκείνη, ελήφθη για πρώτη φορά Απόφαση που, πέραν του νομίμου, ορθού και ηθικού χαρακτήρα του ελληνικού αιτήματος για την επιστροφή και επανένωση των αρχιτεκτονικών γλυπτών του Παρθενώνα, αναγνωρίζεται και ο διακρατικός/διακυβερνητικός του χαρακτήρας. Η Απόφαση αυτή επικυρώθηκε στη Σύνοδο της UNESCO στο Παρίσι, τον Μάιο του 2022, από όλες τις συμμετέχουσες χώρες.

Για το θέμα της επανένωσης κατά το διαρρέυσαν διάστημα σημειώθηκε επίσης μεγάλη πρόοδος αρχικά με την κατάθεση του «θραύσματος Fagan» από το Παλέρμο στο Μουσείο Ακρόπολης τον Ιανουάριο του 2022 και με την οριστική πλέον επανένωσή του στην ανατολική ζωφόρο του Παρθενώνα στο Μουσείο Ακρόπολης τον Ιούνιο του 2022. Η μεταστροφή του Βρετανικού Τύπου υπέρ της επανένωσης των αρχιτεκτονικών γλυπτών του Παρθενώνα, που εκφράζει και την πλειοψηφία του Βρετανικού λαού, ενισχύεται και με το πλήθος σχετικών δημοσιευμάτων διεθνώς αλλά και την ανοδική επιμονή της κοινής γνώμης υπέρ της επανένωσής τους, ώστε ο Παρθενώνας, σύμβολο του παγκόσμιου Πολιτισμού και της Δημοκρατίας, να βρίσκεται επιτέλους ενωμένος στο Μουσείο της Ακρόπολης.

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο αμφιθέατρο του Μουσείου Ακρόπολης και είναι ανοικτή για παρακολούθηση από το κοινό. Θα υπάρχει και ζωντανή μετάδοση της ημερίδας στην ιστοσελίδα του Μουσείου (live streaming).

Ευχαριστίες οφείλονται στην Aegean και στο Ίδρυμα Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη για την πολύτιμη υποστήριξή τους.